

НОВОЕ ЯРКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ЗАБОТЫ О НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении 6-часового рабочего дня для подростков в возрасте от 16 до 18 лет будет с огромным удовлетворением встречен советским народом как новое яркое свидетельство отеческой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о нашей молодежи.

Из года в год в народное хозяйство приходят сотни тысяч юношей и девушек, закончивших обучение в семилетней и десятилетней общеобразовательных школах, училищах и школах трудовых резервов, а также в школах фабрично-заводского обучения. Вооруженные знаниями, которые им дала советская школа, они быстро перенимают навыки кадровых рабочих. Страна гордится славными делами юношей и девушек, работающих на бесчисленных заводах, фабриках и новостройках от берегов Балтики до Тихого океана. В рядах молодых рабочих трудятся немало подростков в возрасте от 16 до 18 лет.

Социалистический строй открыл перед рабочим-подростком широкие дороги. Советский народ говорит своим юношам и девушкам: Совершенствуйтесь в труде и учитесь, развивайте свои способности и таланты. Все вам дано, дело только за вами, за вашей энергией и желанием.

Только из книг рабочий-подросток в нашей стране знает, каким тяжелым и мучительным был до революции путь к квалификации у его сверстников. Работа на побойках, побой мастеров, непосильный труд по 12—14 часов в день при самой мизерной оплате. Таков был удел всех, кого нужда еще в детские годы выгоняла на завод и фабрику в капиталистическом обществе.

Советское государство с первых дней своего существования проявляет неустанную заботу об условиях труда и быта юных рабочих и работниц. Для подростков в возрасте от 14 до 16 лет установлен рабочий день продолжительностью четыре часа. Все молодые рабочие и служащие до восемнадцатилетнего возраста, независимо от условий и характера производства, пользуются месячным отпуском. Руководителям предприятий и учреждений запрещено посылать их в ночные смены и использовать на сверхурочных работах. Трудовым законодательством определен обширный перечень работ в горной, металлургической, химической и многих других отраслях промышленности и транспорта, на которых нельзя применять труд рабочих, не достигших 18-летнего возраста.

Советское государство неустанно заботится о здоровье рабочих-подростков, обеспечивает для них реальные возможности продолжения образования. На предприятиях введено постоянное медицинское освидетельствование всех рабочих-подростков, расширяется для них сеть летних оздоровительных лагерей, улучшается из года в год диспансерное обслуживание.

Введение для подростков в возрасте от 16 до 18 лет шестичасового рабочего дня обеспечивает новое, значительно улучшение условий труда этой группы молодежи. Важно подчеркнуть, что оплата труда подростков за сокращенный рабочий день производится, как за полный рабочий день работников соответствующих категорий. На сельских работах за время, на которое полный рабочий день, установленный для взрослых рабочих, превышает сокращенный рабочий день для подростков, производится доплата по тарифной ставке. Сохраняя, таким образом, заработок подростка, государство освобождает ежедневно два часа для учебы, спорта и культурного отдыха.

Долг комсомольских организаций — позаботиться о том, чтобы эти возможности были повсеместно хорошо использованы. Надо еще активнее вовлекать рабочих-подростков в различные формы обучения и повышения квалификации, в общеобразовательные и специальные учебные заведения, в спортивные общества и секции, в клубную жизнь и кружки художественной самодеятельности. Комсомольские организации совместно с профсоюзами обязаны взять под свой контроль соблюдение установленного для подростков рабочего дня и всех других льгот, предусмотренных трудовым законодательством.

Установление шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет было предусмотрено решениями XX съезда партии в ряду других важных мер по повышению уровня жизни трудящихся и улучшению условий их труда. Советские люди наглядно убеждаются, что намеченные партийной мерой превращаются в жизнь. Уже сокращен на два часа рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, увеличен отпуск женщинам по беременности и родам, осуществляются мероприятия по улучшению работы предприятий общественного питания, на утверждение Верховного Совета Союза ССР внесен проект Закона о государственных пенсиях. Все эти мероприятия отвечают кровным интересам миллионов советских людей, вдохновляя их на дальнейшие славные дела.

На новый акт заботы о ее благе советская молодежь ответит своей любимой Родине самоотверженным трудом и неустанной учебой. Десятки тысяч юных патриотов отправляются сейчас по призыву партии и правительства работать на новостройках Сибири, Казахстана, Крайнего Севера, Дальнего Востока и Донбасса. Пусть множится этот славный почин! На просторах Востока и Севера молодежь нашей страны найдет широчайшее поле для приложения своих способностей. А делам, которые она свершит, будут завидовать многие грядущие поколения!

Передовая статья «Правды» — 29 мая.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СЫЗВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать пятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 11 июля 1956 года в гор. Москве. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль. 29 мая 1956 г.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Приезжайте к нам в Приишимье, дорогие друзья!

В эти дни в комсомольских организациях области все чаще раздаются звонки: юноши и девушки спрашивают, как получить комсомольскую путевку на ударные участки Приишимья. Большое количество писем поступает от молодых патриотов. Содержание всех их сводится к одному — желаем работать на самых трудных местах, доверие комсомола оправдаем!

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров Союза ССР ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи вызвало новый патриотический подъем среди рабочих предприятий и совхозов, строителей, учащихся. И как всегда на призыв партии комсомол отвечает — будет сделано! Молодые патриоты покорят просторы Сибири и Севера, степи Казахстана!

За последние годы изменился облик казахстанских степей. В недавней пустыне выросли поселки зерновых совхозов, там, где редко ступала нога человека, высятся терриконы шахт, заводские трубы, по стальным путям бегут поезда. Большое будущее у этого богатейшего края. В шестой пятилетке еще более расцветет экономика, культура и наука нашей республики. Поблизости от Караганды воздвигнут мощный металлургический комбинат — Казахская магнитка, сооружается Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат, прокладываются новые железные дороги, осваиваются богатейшие залежи ископаемых, на базе которых будут работать десятки новых заводов и фабрик.

Вместе со всем советским народом самоотверженно трудятся над превращением в жизнь величественной программы коммунистического строительства колхозники, работники МТС, совхозов и промышленных предприятий нашей Акмолдинской области, расположенных в Приишимье. С каждым годом Приишимье становится все богаче и краше.

Огромные изменения произошли в нашей области за последние годы в связи с освоением целинных и залежных земель. Сейчас на необозримых степных просторах выросли благоустроенные поселки совхозов и машинно-тракторных станций. 78 совхозов и около десяти машинно-тракторных станций создано в области после исторического февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. На освоении целины самоотверженно трудятся посланцы многих городов и областей нашей Родины. Около 150 тысяч молодых патриотов приехали в наш край по зову Партии и Правительства. Огромную работу проделали они, значительно перевыполнив правительствен-

ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ АКМОЛДИНСКОЙ ОБЛАСТИ К ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ ГРУЗИНСКОЙ ССР. ПОЛУЧЕННОЕ РЕДАКЦИЕЙ «ЗАРЯ ВОСТОКА»

ное задание по освоению новых земель. Чтобы вы, наши дорогие друзья, полное представили себе экономическое значение Акмолдинской области, мы приведем некоторые данные. Территория области занимает 152,7 тысячи квадратных километров. Здесь имеется 187 колхозов и 93 совхоза, входящих в состав 14 административных районов. В каждом колхозе и совхозе развито животноводство. На каждой из их ферм насчитывается от 2 до 5 тысяч овец, до тысячи голов крупного рогатого скота, много лошадей, свиней, птиц.

Веками пустовавшие, а ныне освоенные земли — необычайно плодородны. Нынешней весной колхозники и новосельцы совхозов провели сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Это позволило заложить прочный фундамент будущего урожая. Выполнив план — засеяв зерновыми культурами около 4,5 миллиона гектаров земли, труженники сельского хозяйства продолжают сев сверх плана. Они твердо решили сдать Родине не менее 259 миллионов пудов зерна.

В новой пятилетке в нашей области будут расширяться посевные площади, увеличится производство картофеля и овощей, еще более высокими темпами будет развиваться животноводство и повышаться продуктивность скота. Для решения этих задач есть огромные материальные возможности. Машинно-тракторные станции и совхозы располагают достаточным количеством новейших тракторов и сельскохозяйственных машин, есть плодородные земли, хорошие сенокосные угодья и пастбища. Но не хватает рабочих рук. Нужны люди для дальнейшего развития сельского хозяйства области.

В Приишимье много десятков различных промышленных предприятий. Крупнейшие из них — завод «Казахалмаш» в городе Акмолдинске, Макинский завод имени Ленина, снабжающий машинно-тракторные станции и заводы запасными частями и деталями, несколько ремонтно-механических заводов. Сейчас идет сооружение новых заводов железобетонных конструкций, бетонных заводов, заводов по изготовлению силикатного кирпича, ремонту шарикоподшипников и других.

Из года в год растет сеть шоссе и железных дорог. Многие совхозы связаны с Карагандинской магистралью узкоколейными железными дорогами. Сейчас в области развернулось строи-

тельство трассы Есиль—Тургай. Ее сооружение предусмотрено Директивными XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Почти на 300 километров в глухой степи проложит стальная магистраль. Она значительно оживит экономку этого края. В Тургае сооружаются мощные бокситовые рудники. В Павлодаре строится алюминиевый завод. Ешеланы с бокситами пойдут по новой трассе, а затем по Карагандинской магистрали в Павлодар.

На этой ударной стройке днем и ночью кипит работа. Строители уложили первые десятки километров стальных путей. За экскаваторщиками, отсыпавшими железнодорожное полотно, по пятам следуют путеукладчики. Впереди идут комсомольцы. Они возглавляют строительство за досрочное завершение нового богатого урожая, собранного на полях целинных совхозов, пойдут по трассе Есиль—Тургай.

Приезжайте к нам, мы ждем вас в Акмолдинске! Вас ждут большие дела, вы будете преобразовывать экономику обширного края. Вас с радостью встретят на предприятиях, стройках и совхозах нашей области, предоставят в ваше распоряжение жилые дома, клубы, учебные заведения.

Не обойдется и без трудностей. Новое всегда дается с трудом. Но как радостно сознавать, что ты на переднем участке борьбы за коммунизм, как отрадно видеть плоды своего самоотверженного труда! Мы знаем людей, которые трусили в этой борьбе, обманув доверие товарищей, сбежали с целины. Малодушным и слабым, гонимым за длинным рублем, не место среди нас.

Доверие Коммунистической партии открывает советскому молодежи, ведет на героический труд, на подвиг. Богат наш край. И его богатства будут поставлены на службу советскому человеку! Это сделают наши современники, наша славная молодежь! Приезжайте, наши друзья из солнечной Грузии! Мы ждем вас!

От имени комсомольцев и молодежи Акмолдинской области: И. КАПАРОВ — секретарь областного комитета комсомола, И. БЫКОВ — тракторист Комсомольской МТС, и ФРЕМОВ — секретарь комсомольской организации совхоза «Гоголевский», В. САРАНА — экскаваторщик строительства железной дороги Есиль — Тургай, А. КУРГАН — мастер строительно-монтажного управления треста «Акмолдинстрой», Н. СТЕПАНОВ — машинист Абузарского паровозного депо, З. ЛЕВЧЕНКО — доярка Акмолдинского совхоза.

ШКОЛЬНИКИ ОТЧИТЫВАЮТСЯ В СВОИХ ЗНАНИЯХ

Переводка в жизнь ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Более 850 учащихся 1-й тбилисской средней школы имени И. В. Сталина допущены к выпускным и переводным экзаменам. Первые экзамены прошли во всех классах, начиная с четвертого. 101 выпускник школы в первый день экзаменов писал сочинение по родной литературе. Все три темы: «Крепостничество в творчестве Д. Чонкадзе», «Глади Битва» Л. Биачели и «Моя любимая книга» оказались по душе одиннадцатиклассникам. Но школьников особенно привлекала тема о больших переменах, происшедших в психологии крестьянина-единоличника, подавленного социальной несправедливостью, о становлении характера нового человека социалистической деревни. 52 выпускника написали сочинение о «Глади Битва».

Многие и среди них — отличники учебы Георгий Мревлишвили, Владимир Магаладзе, Нино Зеделашвили избрали себе свободную тему. «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Витязь в тигровой шкуре» Шота Руставели, «Овод» Войнич, «Давитиани» Д. Гурашвили, «Арсен Марабеди» М. Джавахшвили, одноименных стихов Галактиона Табидзе — вот любимые книги юношей и девушек, сдающих экзамен на аттестат зрелости.

У восьмиклассников прошли экзамены по географии, в девятом классе — по алгебре и русскому языку и литературе (письменные), в десятых — по истории. О ходе первой мировой войны в 1915—1916 годах, о перемещении революционного центра из Западной Европы в Россию рассказывал своему преподавателю Николаю Меликседо-вичу Самхарадзе ученик X класса Зураб Чантурия. Жанна Кухалишвили четко изложила денежные положения до империи, глубоко осветила вопрос о создании Германской империи. В первый день экзаменов им и некоторым другим из их товарищей была выставлена оценка «5».

Экзамены в 1-й средней школе проходят в спокойной, деловой обстановке.



1-я тбилисская средняя школа имени И. В. Сталина. На снимке: письменный экзамен по грузинской литературе в XI классе. Фото М. Кавриашвили.

Ответственный период в жизни школы

В эти дни на улицах городов и сел нашей республики можно увидеть подтянутую, немного загорелую молодежь, шумной гурьбой направляющуюся каждое утро к родным школам. Закончилась последняя четверть учебного года, в школах начались экзамены. 28 мая одиннадцатиклассники писали сочинения по родной литературе, в десятых классах сдал экзамен по истории, оканчивающие неполную среднюю школу отчитывались в своих знаниях по географии.

Большинство школ республики хорошо подготовилось к экзаменам и переводным испытаниям и сейчас уверенно приступило к проверке знаний учащихся.

Успешно начались экзамены на аттестат зрелости и переводные испытания в 37-й, 66-й, 88-й средних школах г. Тбилиси, в средней школе № 2 имени Шота Руставели г. Ватуми, во 2-й тбилисской средней школе и во многих других.

Глубокие знания на экзамене по геометрии показали ученики X класса 19-й средней школы г. Кутаиси Г. Джавадидзе, Р. Мосишвили и Л. Иванидзе. Из 32 учеников V класса этой же школы в первый день испытаний 19 человек получили отличные оценки по русскому языку и литературе.

Экзамены. Вот главное, что волнует сейчас и школьников, и преподавателей, и родителей. Но в эти дни надо подумать и о другом. Одиннадцатиклассники должны сделать окончательный выбор, решить, что же будет делать каждый из них, выйдя на широкую дорогу самостоятельной жизни. И в дни испытаний в школе не затихают горячие споры, заволнованные разговоры о будущих профессиях, об увлекательных делах, которые ждут молодежь впереди.

Незадолго до конца учебного года по всей стране прозвучали воззвания слова Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР, призывающие молодежь поехать в восточные и северные районы страны на строительство крупных электростанций, заводов, новых железных дорог. В рядах школ старшекласники восприняли этот призыв как программу своей жизни.

Большая группа старшекласников 64-й тбилисской средней школы решила поехать на строительство Братской ГЭС сразу же после окончания учебы. Молодые люди хотят ехать все вместе. Крепкая школьная дружба должна им помочь справиться с трудностями, преодолеть все препятствия. XX съезд Коммунистической партии Советского Союза потребовал развивать в шестой пятилетке политехническое обучение в общеобразовательной школе, обеспечить ознакомление учащихся с важнейшими отраслями современного промышленного и сельскохозяйственного производства. Следует сказать, что уже в нынешнем году многие наши школы достигли значительных успехов в развитии политехнического обучения. Понятно, что там, где обучение тесно связано с общественно-полезным трудом, где у подрастающего поколения воспитывается коммунистическое отношение к труду, там юношам и девушкам, оканчивающим учебные заведения, легче выбрать себе дорогу в жизни, правильно понять, в чем их призвание.

Сейчас, в дни экзаменов, не следует прекращать большой и нужной работы, связанной с ознакомлением школьников с деятельностью заводов, фабрик, колхозов, МТС, с интересными профессиями, которыми можно овладеть на производстве. Хорошую инициативу проявила 103-я тбилисская средняя школа, организовав незадолго до конца учебного года учебно-техническую конференцию учащихся. В гости в школьникам пришли депутат Верховного Совета СССР товарищ-рационализатор Г. Сукин и передовой слесарь мебельного комбината комсомолец Х. Акиба. Отмечая успехи политехнического обучения школьников, следует сказать, что за последние время отдельные директора школ, работники народного образования стали несколько односторонне заниматься педагогическим процессом. Уделяя основное внимание вопросам политехнического обучения, они почти не интересовались преподаванием гуманитарных дисциплин, математики. Само собой разумеется, что это может привести к плачевным результатам.

Научившиеся экзамены помогут всесторонне и полно выявить знания учащихся по всем предметам, будут способствовать закреплению этих знаний. Очень важно сейчас провести экзамены на высоком уровне, создать школьникам нормальную обстановку для подготовки и сдачи испытаний. Педагогам следует помнить, что излишняя строгость, равно как и ненужный либерализм только повредят выявлению настоящих знаний учащихся, а у учителя нет другой цели, кроме как глубоко и тщательно проверить знания ученика, правильно оценить их.

Преподаватели обязаны следить за тем, чтобы школьники строго соблюдали во время экзаменов режим дня, чередовали занятия с отдыхом, прогулками. Большое интересовать ходом экзаменов в школах, оказывать им необходимую помощь обязаны городские и районные комитеты партии.

Долго, с волнением готовились педагоги и школьники к экзаменам, а прелетит дни испытаний, как всегда, быстро, и останутся позади волнения, радость первых побед, огорчения от не всегда удачного ответа. Для школьников наступят дни веселых летних каникул, а 26.164 юноши и девушки нашей республики распрощаются с родными школами, чтобы начать большую самостоятельную жизнь.

Сегодняшних одиннадцатиклассников ждут заводы и фабрики, колхозы и рудники, вузовские аудитории и стройки. И куда бы ни пришли они по окончании школы, всюду им будут рады. Их встретят любящие старшие товарищи, которые помогут овладеть новыми специальностями, поведут по делам предприятий, познакомят с лабораториями испытаний, чтобы скорее и успешнее могла начать молодежь трудиться на благо любимой Отчизны.

Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ Министра жилищно-строительства и местного самоуправления Англии г-на Данкен Сендиса

29 мая 1956 г. Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял Министра жилищного строительства и местного самоуправления Англии господина Данкен Сендиса и имел с ним беседу. Данкен Сендиса сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР сэр Уильям Хейтер. (ТАСС).

Каховская ГЭС досрочно выполнила план

НОВАЯ КАХОВКА, 26. (ТАСС). Коллектив эксплуатационников Каховской ГЭС добился нового успеха. Досрочно выполнен майский план выработки электроэнергии и на 40 процентов снижена ее себестоимость. До конца месяца коллектив обязался дать 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх плана.

Общественность США настаивает на проведении политики мирного сосуществования

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). 27 мая в большом концертном зале Карнеги-холл состоялась дискуссия на тему «Американский путь к демократии и к миру», организованная религиозной пафистской организацией «Братство ради примирения».

Помимо представителей этой организации, в дискуссии приняли участие известный негритянский деятель Д-р Дюбуа, генеральный секретарь Национального комитета Коммунистической партии США Деннис и лидер Социалистической партии Норман Томас.

Все участники дискуссии согласились с высказанным председателем организации «Братство ради примирения» Местом мнением, что США должны отказаться от политики силы, прекратить испытания ядерного оружия и содействовать разрешению проблемы разоружения.

Д-р Дюбуа в своем выступлении заявил, что проводимая правительством США политика гонки вооружений является препятствием на пути к миру и демократии. Дюбуа говорил о жизненной необходимости для США политики мирного сосуществования со странами социализма, осуществления разоружения и запрещения атомного оружия.

С изложением позиции Коммунистической партии выступил генеральный секретарь Национального комитета партии Деннис. Он заявил, что нынешние реальные условия требуют, чтобы США пошли по пути мира и демократии, по пути мирного сосуществования. Для обеспечения всеобщего мира, подчеркнул Деннис, требуется мирное сосуществование между государствами.

В заключение позиции Коммунистической партии выступил генеральный секретарь Национального комитета партии Деннис. Он заявил, что нынешние реальные условия требуют, чтобы США пошли по пути мира и демократии, по пути мирного сосуществования со странами социализма, осуществления разоружения и запрещения атомного оружия.

Муниципальные выборы в Италии. Рим, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в 14 часов по местному времени в Италии закончилось голосование на выборах в органы местного самоуправления. Как известно, в ходе этих выборов обновляется состав более 7.000 муниципальных и 79 провинциальных советов.

Поездка президента Сирии в Иорданию. БЕЙРУТ, 28 мая. (ТАСС). По сообщениям, поступившим из Дамаска, сегодня с официальным визитом в Амман выехал президент Сирии Шукри Куатли.

Во время пребывания в Иордании президент Куатли и сопровождающие его лица обдумают с иорданским правительством вопросы, связанные с укреплением отношений между обеими странами.

Газета „Политика“ о предстоящей поездке президента Тито в Советский Союз

БЕЛГРАД, 27 мая. (ТАСС). Газета «Политика» опубликовала сегодня передовую статью, посвященную предстоящей поездке президента Югославии Йосипа Броз Тито в Советский Союз.

В статье говорится, что предстоящая поездка президента Тито с официальным визитом в Советский Союз означает важный этап в деле улучшения и развития международных отношений. Значение этого визита не ограничивается двумя странами — Югославией и Советским Союзом.

Эти усилия по более интенсивному сближению государств и народов, пишет газета, характерны для современной политической деятельности в Европе и Азии. Независимая поездка советских государственных деятелей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Великобританию, пребывание премьер-министра Франции Ги Пино в Москве, переговоры между премьер-министрами скандинавских стран и государственных деятелями Советского Союза в Москве и другие визиты показывают, как необходимы и полезны в настоящее время такие формы международных контактов и переговоров.

В нынешней фазе международных отношений переговоры самых высокоставленных государственных и политических деятелей, независимо от того, представляют ли они великие или малые страны, усиливают стремление по созданию условий и расширению возможности для дальнейшего сближения, для мирного сосуществования и сотрудничества в международном масштабе. Одновременно создаются условия и для решения неурегулированных международных вопросов.

Для югославо-советских отношений, указывает газета, поездка президента Тито, совпадающая с годовщиной пребывания в Югославии советских государственных деятелей Булганина и Хрущева, является, вне всякого сомнения, знаменательным событием.

Сейчас совершенно ясно, пишет газета, что эта поездка в Советский Союз открывает новые перспективы для более тесного сотрудничества, так как речь идет о двух странах, строящих социализм. Нет никакого сомнения, что в ходе этого процесса сближения и развития сотрудничества визит президента Тито будет способствовать как улучшению отношений с восточноевропейскими странами, так и общим усилиям по установлению независимого и равноправного международного сотрудничества.

Народы Югославии приветствуют предстоящую поездку президента Тито в Советский Союз, видя в ней новый шаг в направлении международного сближения, который будет способствовать укреплению общего мира и развитию дружественных отношений между двумя государствами.

«Борба» о предстоящей поездке президента Тито в Советский Союз. БЕЛГРАД, 28 мая. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала передовую статью, посвященную предстоящей поездке президента Югославии Йосипа Броз Тито в Советский Союз.

Поездка президента Тито в Советский Союз и советско-югославские политические переговоры, говорится в статье, является одним из тех крупных государственных актов, которые по своему значению во многом способствуют углублению и расширению положительного развития международной жизни.

Подписание Франко-марокканской конвенции. ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в Париже подписана Франко-марокканская конвенция, которая во французской печати оценивается как соглашение о «взаимозависимости» между Францией и Марокко на основе уважения независимости обеих сторон.

В конвенции подтверждается солидарность между Францией и Марокко и говорится о необходимости постоянных консультаций по внешней политике обеих стран, а также принятия взаимных обязательств не проводить политику, которая может быть признана несовместимой с интересами одной из сторон.

К конвенции прилагаются также письма, которыми обменялись Балафреж и Французский статс-секретарь по иностранным делам, ведающий вопросами Туниса и Марокко, Савари. В своем письме Балафреж указывает, что марокканское правительство целиком сохраняет за собой право определить свою позицию в отношении франко-американского соглашения от 22 декабря 1950 года относительно американских военных баз в Марокко.

Выступление Бивена. ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Лейборист Бивен выступил с речью в Ньюкасле 27 мая на митинге, организованном еженедельником «Трибун». Как сообщает агентство Пресс Ассошиейшн, Бивен сказал, что 5 лет назад английскому народу говорили, что Советский Союз создал преобладающую военную мощь и намерен напасть на западные державы.

«Борба» о предстоящей поездке президента Тито в Советский Союз. БЕЛГРАД, 28 мая. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала передовую статью, посвященную предстоящей поездке президента Югославии Йосипа Броз Тито в Советский Союз.

Положительное развитие этих отношений значительно способствовало делу мира во всем мире и делу социализма. Предстоящий югославо-советский обмен мнениями о международном положении, пишет в заключение газета, будет иметь особое значение и потому, что речь идет об обмене мнениями о положении в мире, претерпевшем достаточно большие изменения, когда возросли объективные возможности для устранения отрицательных последствий «холодной войны».

Замечательное наследие. Когда говорят о художественных достопримечательностях Тбилиси, в числе оставшихся наиболее ярких и сильных впечатлений всегда вспоминают памятник выдающемуся грузинскому поэту Акакию Церетели, воздвигнутый в сквере театра оперы и балета имени С. Палиашвили.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Я. И. НИКОЛАДZE. Нужно, прежде всего, учесть, что его первые опыты на поприще скульптуры были тесно связаны с идейно-эстетическими исканиями, характеризующими начальный период истории нового грузинского изобразительного искусства.

Пора подлинной творческой зрелости наступила для Я. И. Николадзе в годы социалистического строительства. Здоровое ощущение жизни, способность острого восприятия нового помогли ему не только правильно понять, но и достойно ответить на те повышенные требования, которые выдвинула перед изобразительным искусством советская действительность.

Деятельность грузинской художественной литературы Я. И. Николадзе посвятила

принципиально иное понимание проблемы художественного образа, чтобы Я. И. Николадзе сумел вплотную подойти к успешному решению столь трудной и сложной задачи. В 1946 году он приступил к работе над скульптурным портретом, ставя себе целью воссоздать черты молодого В. И. Ленина в период создания им большевистской партии и ее боевого органа газеты «Искра».

Вслед за этим Я. И. Николадзе создает поэтический портрет В. И. Ленина. Здесь им двигает желание расширить пределы уже достигнутых пластических характеристик, найти новые подходы к раскрытию образа, как бы дополнить то, что رسалося воображению при восприятии скульптуры «Ленин — создатель «Искры».

Правда жизни, глубокий смысл ее грандиозных преобразований, в результате которых меняется облик окружающей действительности и сознание людей, великие идеи коммунистического строительства, образы вдохновенных труженников — вот та идейная основа, на которой получил свое широкое раскрытие жизнеутверждающий и полнокровный художественный талант Я. И. Николадзе.

Встреча с писателями. В Большом зале Тбилисского государственной консерватории имени В. Сарацишвили состоялась встреча грузинских писателей с работниками полиграфической промышленности и книготорговых организаций.

Выставка красивой одежды. В Тбилиском Доме офицеров состоялась выставка на тему: «За красивую одежду советского человека». На выставке было представлено 75 моделей, разработанных художниками-модельерами Грузинского дома моделей в весенне-летнему сезону 1956 года.

Хроника. Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР вновь населенный пункт Гардабанского района именован селом Ахали Самгори и включен в Гамарджавский сельский Совет того же района.

Сегодня в помещении Государственного драматического театра имени Руставели открывается 51-й тираж выигранных по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу.

На снимке: плакат работы художника К. Кузнецова, выпущенный Госфиниздатом.

Гастроли Северо-Осетинского театра русской драмы в Тбилиси. 10 июня в Тбилиси начнутся гастроли Северо-Осетинского республиканского театра русской драмы. Коллектив театра покажет тбилисцам ряд спектаклей советской, русской классической и западной драматургии.

Реконструкция Кахетинского шоссе. Идут работы по реконструкции Кахетинского шоссе, соединяющего Тбилиси с аэропортом.

Тбилиси

городская хроника

Сегодня, 30 мая 1956 г.



Сегодня в помещении Государственного драматического театра имени Руставели открывается 51-й тираж выигранных по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу.

В тиражном комитете входят председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутаты трудящихся т. Маргале (председатель), заместитель министра финансов Грузинской ССР т. Махарадзе, начальник управления государственного кредита Грузинской ССР т. Рамшвили (заместитель председателя), поэт т. Нонешвили, профессор, заведующий кафедрой Тбилисского государственного университета им. Сталлина т. Гокели, старший конструктор станкостроительного завода им. Вирова т. Абесадзе, офицер т. Бузьменко, слесарь завода им. Орджоникидзе т. Оманидзе, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, работница фабрики «Грузтрикотаж» т. Цабдзе и др.

В тираже выигранных принимало участие все облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

Тираж будет проходить в присутствии широкой общественности и держателей облигаций государственных займов. Ход тиража будет транслироваться по радио.

Официальная таблица 51-го тиража выигранных Государственного 3% внутреннего выигрышного займа будет опубликована в газетах «Заря Востока» и «Коммунист» 1 июня 1956 г.

А. ШТЕЙНБЕРГ, член комиссии по проведению тиража.

Гастроли Северо-Осетинского театра русской драмы в Тбилиси. 10 июня в Тбилиси начнутся гастроли Северо-Осетинского республиканского театра русской драмы. Коллектив театра покажет тбилисцам ряд спектаклей советской, русской классической и западной драматургии.

Реконструкция Кахетинского шоссе. Идут работы по реконструкции Кахетинского шоссе, соединяющего Тбилиси с аэропортом.

Встреча с писателями. В Большом зале Тбилисского государственной консерватории имени В. Сарацишвили состоялась встреча грузинских писателей с работниками полиграфической промышленности и книготорговых организаций.

Выставка красивой одежды. В Тбилиском Доме офицеров состоялась выставка на тему: «За красивую одежду советского человека». На выставке было представлено 75 моделей, разработанных художниками-модельерами Грузинского дома моделей в весенне-летнему сезону 1956 года.

Хроника. Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР вновь населенный пункт Гардабанского района именован селом Ахали Самгори и включен в Гамарджавский сельский Совет того же района.

Сегодня в помещении Государственного драматического театра имени Руставели открывается 51-й тираж выигранных по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу.

На снимке: плакат работы художника К. Кузнецова, выпущенный Госфиниздатом.